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Зарегистрировано Министерством юстиции

Приднестровской Молдавской Республики 18 декабря 2020 года

Регистрационный N 9906
Настоящее Указание разработано в соответствии с Законом Приднестровской Молдавской Республики от 7 мая 2007 года N 212-З-IV «О центральном банке Приднестровской Молдавской Республики» (САЗ 07-20) в действующей редакции, Законом Приднестровской Молдавской Республики от 17 августа 2004 года N 467-З-III 
«О бухгалтерском учете и финансовой отчетности» (САЗ 04-34) в действующей редакции, Законом Приднестровской Молдавской Республики от 1 декабря 1993 года «О банках и банковской деятельности в Приднестровской Молдавской Республике» (СЗМР 93-2)
в действующей редакции.

1. Внести в Указание Приднестровского республиканского банка от 16 июля 2015 года N 860-У «О порядке составления кредитными организациями годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности» (Регистрационный N 7215 от 17 августа 2015 года) (САЗ 15-34) с изменениями и дополнениями, внесенными указаниями Приднестровского республиканского банка от 21 июля 2016 года N 919-У (Регистрационный N 7531 от 17 августа 2016 года) (САЗ 16-33); от 30 мая 2018 года N 1077-У (Регистрационный N 8300 от 22 июня 2018 года) (САЗ 18-25);  от 12 мая 2020 года N 1260-У (Регистрационный N 9529 от 28 мая 2020 года) (САЗ 20-22) (далее - Указание), следующие изменения и дополнения:

1)  наименование Указания изложить в следующей редакции:

«О перечне, формах и порядке составления кредитными организациями финансовой отчётности»;

2)  в преамбуле Указания слова «и устанавливает порядок составления годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности (далее - годовая отчетность)» заменить словами «и устанавливает перечень, формы и порядок составления финансовой отчетности»;

3) пункт 1 Указания изложить в следующей редакции:
«1. Кредитная организация составляет финансовую отчетность за квартал (полугодие, 9 месяцев) и год нарастающим итогом с начала отчетного года. Отчетным годом является календарный год с 1 января по 31 декабря включительно, для вновь созданных кредитных организаций - с даты их государственной регистрации по 31 декабря включительно, а для кредитных организаций, созданных после 1 октября - по 31 декабря следующего отчетного года.

В дальнейшем в целях настоящего Указания отчетной датой именуется:

а) 
31 марта - для финансовой отчетности, составляемой за квартал;

б) 
30 июня - для финансовой отчетности, составляемой за полугодие;

в)
 30 сентября - для финансовой отчетности, составляемой за 9 месяцев;

г) 
31 декабря - для финансовой отчетности, составляемой за год.»;
4)  пункт 2 Указания изложить в следующей редакции:

«2.
Финансовая отчетность - система показателей, отражающих имущественное и финансовое положение кредитной организации на отчетную дату, а также финансовые результаты ее деятельности за отчетный период, предназначенная для предоставления сведений заинтересованным пользователям, составленная на основе данных бухгалтерского учета по установленным формам.

Финансовая отчетность должна включать показатели деятельности всех подразделений кредитной организации, в том числе ее филиалов и внутренних структурных подразделений.»;

5) пункт 3 Указания изложить в следующей редакции:
«3. Финансовая отчетность должна соответствовать следующим основным качественным характеристикам:

а) полнота освещения - отражение в финансовой отчетности всей информации о фактических и потенциальных последствиях операций и событий, способных повлиять на решения, которые принимаются на ее основе;

б) сопоставимость - информация, содержащаяся в финансовой отчетности, должна быть сопоставимой по времени и сравнимой с информацией других кредитных организаций;

в) уместность - информация, содержащаяся в финансовой отчетности, является уместной, когда она влияет на экономические решения пользователей, помогая им оценивать прошлые, настоящие и будущие события, подтверждать или исправлять свои прошлые оценки;

г) понятность - информация, содержащаяся в финансовой отчетности, должна быть доступна для понимания пользователей, располагающих необходимыми экономическими знаниями.»;

6)  пункт 4 Указания изложить в следующей редакции:

«4.
Финансовая отчетность кредитной организации должна основываться на принципе достоверности, как требовании к бухгалтерскому учету и финансовой отчетности кредитной организации по достоверному отражению имущественного и финансового положения кредитной организации и финансовых результатов ее деятельности, свободных от значимых ошибок и необъективности, которое полно и беспристрастно должно отражать истинное положение дел.

При формировании финансовой отчетности кредитной организации должна быть обеспечена нейтральность информации, содержащейся в ней, то есть исключено одностороннее удовлетворение интересов групп заинтересованных пользователей с целью достижения предопределенных результатов и последствий.»;

7) пункт 5 Указания изложить в следующей редакции:

 «5. Финансовая отчетность, составляемая за год (далее – годовая отчетность), составляется с учетом событий после отчетной даты независимо от их положительного или отрицательного характера, определяемых в соответствии с Главой 3 настоящего Указания.»;

8) пункт 6 Указания изложить в следующей редакции:
«6.
Финансовая отчетность составляется в валюте Приднестровской Молдавской Республики - в рублях Приднестровской Молдавской Республики (далее - рубли).

В финансовой отчетности все активы и обязательства в иностранной валюте подлежат оценке в рублях, путем умножения суммы в иностранной валюте на установленный Приднестровским республиканским банком официальный курс рубля по отношению к иностранной валюте на отчетную дату. Активы и обязательства кредитных организаций в драгоценных металлах (в том числе монеты из драгоценных металлов) отражаются в соответствии с нормативным актом Приднестровского республиканского банка, регламентирующим порядок ведения бухгалтерского учета в кредитных организациях, расположенных на территории Приднестровской Молдавской Республики.»;

9) дополнить Указание пунктом 7-1 следующего содержания:

«7-1. Кредитные организации представляют финансовую отчетность пользователям финансовой отчетности в порядке и сроки, уставленные действующим законодательством Приднестровской Молдавской Республики. В адрес Приднестровского республиканского банка кредитные организации представляют финансовую отчётность, составленную за полугодие и год.»;
10) пункт 8 Указания изложить в следующей редакции:
«8.
В состав годовой отчетности кредитной организации включаются: 

а)
формы финансовой отчетности и пояснительная записка:

1)
бухгалтерский баланс (публикуемая форма) (Приложение N 1 к настоящему Указанию);

2)
отчет о прибылях и убытках (публикуемая форма) (Приложение N 2 к настоящему Указанию);

3)
отчет о движении денежных средств (публикуемая форма) (Приложение N 3 к настоящему Указанию);

4)
отчет об уровне достаточности капитала и величине сформированных резервов (публикуемая форма) (Приложение N 4 к настоящему Указанию);

5)
сведения об обязательных нормативах (публикуемая форма) (Приложение N 5 к настоящему Указанию);

6)
пояснительная записка, составляемая в соответствии с пунктом 55 настоящего Указания;

б)
выписка из протокола общего собрания акционеров (участников) кредитной организации об утверждении годовой отчетности;

в)
аудиторское заключение по годовой отчетности в соответствии с законодательством Приднестровской Молдавской Республики.»;

11) дополнить Указание пунктом 8-1 следующего содержания:

«8-1.
В состав финансовой отчетности за квартал (полугодие, 9 месяцев) кредитной организации включаются:

а) бухгалтерский баланс (публикуемая форма);

б) отчет о прибылях и убытках (публикуемая форма);

в) отчет об уровне достаточности капитала и величине сформированных резервов (публикуемая форма).»;

12) пункт 9 Указания изложить в следующей редакции:
«9.
Основой для составления финансовой отчетности являются регистры (документы) синтетического учета, в том числе: 

а) оборотно-сальдовый баланс (далее – баланс) кредитной организации по форме, установленной нормативным актом Приднестровского республиканского банка, регулирующим правила ведения бухгалтерского учета в кредитных организациях; 

б) сводная ведомость оборотов по отражению событий после отчетной даты (Приложение N 6 к настоящему Указанию) (для годовой отчетности). 

Расхождения между соответствующими показателями финансовой отчетности и данными регистров (документов) синтетического учета за отчетный период с учетом событий после отчетной даты не допускаются.»;

13) пункт 10 Указания изложить в следующей редакции:

«10. Годовая отчетность представляется в Приднестровский республиканский банк кредитными организациями:

а) созданными в форме акционерного общества – не позднее 6 (шести) месяцев после окончания финансового года в течении пяти рабочих дней после утверждения общим собранием акционеров и составления (подписания) протокола общего собрания акционеров;
б) созданным в иной организационной правовой форме отличной от акционерной - не позднее 3 (трех) месяцев после окончания финансового года в течении пяти рабочих дней после утверждения общим собранием участников и составления (подписания) протокола общего собрания участников.
Полугодовую отчетность кредитные организации представляют в Приднестровский республиканский банк в течение 30 (тридцати) дней по окончании полугодия.»;
14) пункт 11 Указания изложить в следующей редакции:
«11. Приднестровский республиканский банк вправе запросить дополнительную информацию для уточнения данных финансовой отчетности в соответствии с законодательством Приднестровской Молдавской Республики.»;

15) пункт 12 Указания изложить в следующей редакции:
«12. 
До подписания финансовой отчетности главный бухгалтер кредитной организации обязан обеспечить сверку всех отчетных данных с данными баланса на отчетную дату (в том числе с учетом событий после отчетной даты для годовой отчетности), проверить полноту составления финансовой отчетности, правильность заполнения и взаимоувязку всех форм отчетности и показателей (данных) в них включенных, а также наличие всех предусмотренных формами отчетности подписей.»;
16) пункт 14 Указания изложить в следующей редакции:

«14. Формы отчетности, указанные в подпунктах 1)-5) подпункта а) пункта 8 и в пункте 8-1 настоящего Указания, и итоговая часть аудиторского заключения подлежат опубликованию в порядке и в сроки, установленные нормативным актом Приднестровского республиканского банка, регулирующим опубликование информации о деятельности кредитных организаций.»;

17) пункт 33 Указания изложить в следующей редакции:

«33. В целях настоящего Указания событием после отчетной даты (далее - СПОД) признается факт деятельности кредитной организации, который происходит в период между отчетной датой и датой составления годовой отчетности и который оказывает или может оказать влияние на финансовое состояние кредитной организации.

Датой составления годовой отчетности считается дата ее подписания руководителем кредитной организации для представления аудиторской организации (в случае, когда финансовая отчетность подлежит аудиторской проверке) либо представления на утверждение годовым собранием акционеров (участников) кредитной организации (в случае, когда финансовая отчетность не подлежит аудиторской проверке), указываемая в представляемой в адрес Приднестровского республиканского банка годовой отчетности.»;

18) наименование Главы 4 Указания изложить в следующей редакции:
«Глава 4. Составление финансовой отчетности»;

19) пункт 55 Указания изложить в следующей редакции:

«55.
 Пояснительная записка к годовой отчетности является составной частью годовой отчетности, обеспечивающей раскрытие дополнительной существенной информации о кредитной организации, непосредственно не представленной в составе форм финансовой отчетности, и содержит, в том числе:

а)
полное фирменное наименование кредитной организации, ее место нахождения и адрес, а также изменение указанных реквизитов кредитной организации по сравнению с предыдущим отчетным периодом;

б)
характеристику деятельности кредитной организации:

1)
характер операций и основных направлений деятельности кредитной организации;

2)
основные показатели деятельности и факторы, повлиявшие в отчетном году на финансовые результаты деятельности кредитной организации;

3)
информация о планируемом по итогам отчетного года распределении чистой прибыли кредитной организации и о распределении чистой прибыли за предыдущие периоды;

4)
информацию о списочной численности персонала, в том числе основного управленческого персонала;

5)
дополнительная информация в виде финансово-экономических обзоров в случаях, если такое дополнение необходимо для понимания пользователями результатов деятельности кредитной организации;
в)
сопроводительную информацию к статьям форм финансовой отчетности:

1)
информацию об объеме и структуре денежных средств на корреспондентских счетах в разрезе кредитных организаций, видов валют, с указанием объема сформированного фонда риска;

2)
информацию об объеме вложений в ценные бумаги с приведением информации о структуре вложений в разрезе видов ценных бумаг и видов валют, с раскрытием информации об объемах вложений по группам видов деятельности эмитентов по отраслям в соответствии с классификатором отраслей народного хозяйства Приднестровской Молдавской Республики, с указанием объема сформированного фонда риска, величины переоценки по справедливой стоимости;

3)
информацию об объеме и структуре финансовых вложений в дочерние и зависимые организации, средств, внесенных в уставные капиталы организаций, с указанием объема вложений по каждому виду вложений и каждой доле собственности, включая название дочерних и зависимых организаций, страну регистрации (ведения бизнеса) дочерних и зависимых организаций, долю участия в дочерних и зависимых организациях, с указанием объема сформированного фонда риска;

4)
информацию об объеме и структуре кредитов и приравненной к ним задолженности (далее – кредиты) в разрезе видов заемщиков (юридических и физических лиц, индивидуальных предпринимателей, кредитных организаций, государственных и местных органов власти и другие), видов предоставленных кредитов (кредиты на финансирование текущей деятельности, требования по сделкам, связанным с отчуждением (приобретением) финансовых активов с предоставлением контрагенту права отсрочки платежа (поставки финансовых активов); кредиты на потребительские цели, ипотечные кредиты и другие), групп видов деятельности заемщиков по отраслям в соответствии с классификатором отраслей народного хозяйства Приднестровской Молдавской Республики, с приведением детализированной информации о просроченной задолженности, с указанием объема сформированного фонда риска;

5)
информацию по основным средствам: балансовая стоимость на начало и конец отчетного периода, поступление и приобретение, переклассификация в состав и из состава основных средств, увеличение (уменьшение) стоимости от переоценки, убытки от обесценения, признанные в составе прибыли или убытка, убытки от обесценения, восстановленные в составе прибыли или убытка, даты проведения переоценки, факт привлечения к оценке профессионального оценщика, с указанием объема сформированного фонда риска;

6)
информацию по нематериальным активам: балансовая стоимость на начало и конец отчетного периода, поступление и приобретение, переклассификация в состав и из состава нематериальных активов, увеличение или уменьшение в течение отчетного периода, возникшие в результате переоценок и в результате убытков от обесценения, признанных или восстановленных в составе прибыли (убытка) в течение отчетного периода (при наличии), с указанием объема сформированного фонда риска;

7)
информацию об объектах инвестиционной недвижимости: описание объектов, балансовая стоимость на начало и конец отчетного периода, применяемая модель оценки объектов инвестиционной недвижимости (по справедливой стоимости или по первоначальной стоимости), причины невозможности надежной оценки справедливой стоимости, об оценке справедливой стоимости инвестиционной недвижимости профессиональным оценщиком или об отсутствии такой оценки, поступление и приобретение, переклассификация в состав и из состава инвестиционной недвижимости, факты выбытия (продажи) инвестиционной недвижимости с указанием балансовой стоимости на момент продажи и сумм признанных прибылей (убытков), величина прибыли (убытка) от изменения справедливой стоимости объектов инвестиционной недвижимости, суммы признанных (восстановленных) в отчетном периоде убытков от обесценения, с указанием объема сформированного фонда риска;

8)
информацию об активах, предназначенных для продажи: описание активов, балансовая стоимость на начало и конец отчетного периода, об оценке справедливой стоимости активов, предназначенных для продажи, профессиональным оценщиком или об отсутствии такой оценки, поступление и приобретение, переклассификация в состав и из состава активов, предназначенных для продажи, факты выбытия (продажи) активов, предназначенных для продажи с указанием балансовой стоимости на момент продажи и сумм признанных прибылей (убытков), суммы признанных (восстановленных) в отчетном периоде убытков от обесценения, с указанием объема сформированного фонда риска;

9)
информацию об остатках средств на счетах кредитных организаций в разрезе контрагентов, видов валют, видов счетов (корреспондентские счета, полученные межбанковские кредиты и депозиты);

10)
информацию об остатках средств на счетах клиентов в разрезе видов привлечения (средства на текущих счетах, срочные депозиты), групп видов деятельности клиентов по отраслям в соответствии с классификатором отраслей народного хозяйства Приднестровской Молдавской Республики, видов валют;

11)
информацию об объеме и структуре выпущенных ценных бумаг в разрезе видов бумаг (облигации, векселя, депозитные сертификаты и другие) с указанием дат размещения и погашения по каждому выпуску ценных бумаг, с приведением информации в разрезе видов валют и видов владельцев ценных бумаг (физические, юридические лица, кредитные организации и так далее);

12)
информацию о величине и об изменении величины уставного капитала: о номинальной стоимости и количестве оплаченных долей кредитной организации, действующей в организационно-правовой форме общества с ограниченной ответственностью, о размере доли, принадлежащей кредитной организации с указанием даты (дат) перехода доли к кредитной организации, об имеющихся у кредитной организации обязательствах по выплате ее участнику (участникам), подавшему (подавшим) заявление о выходе из кредитной организации, действительной стоимости его (их) доли в уставном капитале кредитной организации с указанием сроков исполнения этих обязательств; о количестве объявленных, размещенных и оплаченных акций кредитной организации, действующей в организационно-правовой форме акционерного общества, о количестве размещенных и оплаченных акций последнего зарегистрированного дополнительного выпуска акций, о номинальной стоимости акций каждой категории (типа), о количестве акций каждой категории (типа), о количестве акций, принадлежащих кредитной организации (с указанием даты (дат) перехода к кредитной организации права собственности на указанные акции);

13)
информацию об активах, списанных за счет фонда риска, с указанием наименования и сумм активов, балансовых счетов, на которых были отражены активы, списанные за счет фонда риска;

14)
информацию о начисленных (выплаченных) дивидендах (распределении прибыли) акционерам (участникам) кредитной организации;

г)
информацию об изменениях, внесенных кредитной организацией в учетную политику, влияющих на сопоставимость отдельных показателей ее деятельности, изменениях в учетной политике на следующий отчетный год, в том числе о прекращении применения основополагающего допущения (принципа) «непрерывность деятельности»; о характере и сумме изменений в бухгалтерской оценке, которая оказывает влияние на значения показателей в отчетном периоде или окажет влияние на них в будущие периоды, за исключением случаев, когда оценить данное влияние не представляется возможным (с раскрытием данного факта).
В отношении статей годовой отчетности, порядок представления или классификация которых в отчетном периоде были изменены, должна раскрываться информация о характере и причинах изменений, сумме каждой статьи или класса статей, которые изменены.

В отношении существенных ошибок предыдущих периодов должны быть раскрыты характер ошибки и сумма корректировки, причины, которые привели к невозможности ретроспективного исправления ошибки для предыдущих отчетных периодов, и описание того, как и когда ошибка была исправлена;
д)
информацию о существенных некорректирующих СПОД: характер события, расчетная оценка финансового влияния события или заявление о невозможности такой оценки;

К требующим раскрытия существенным категориям некорректирующих СПОД относятся:

1)
существенное объединение бизнеса;

2)
решение о ликвидации кредитной организации;

3)
существенные покупки активов, классификация активов в качестве предназначенных для продажи, прочие выбытия активов;

4)
уничтожение существенной части активов в результате чрезвычайной ситуации;

5)
проведение реструктуризации или планы проведения реструктуризации кредитной организации (например, продажа или прекращение какого-либо направления деятельности, изменение структуры управления кредитной организации, реорганизация);

6)
существенное изменение стоимости активов или курсов иностранных валют;

7)
изменения налоговых ставок или налогового законодательства, оказывающие существенное влияние на текущие налоговые активы и обязательства;

8)
признание договорных обязательств по будущим операциям или условных обязательств (например, при выдаче гарантий);

9)
начало судебного разбирательства, связанного исключительно с событиями, произошедшими после отчетной даты;

10) другие аналогичные события;

е)
информацию о целях и политике управления рисками, о подверженности риску и причинах его возникновения, процедурах, используемых для управления риском, и методах оценки риска, об изменениях по сравнению с предыдущим отчетным периодом степени подверженности риску, его концентрации, а также об изменениях в системе управления рисками, о степени концентрации рисков, связанных с различными банковскими операциями, включая описание способов определения концентрации рисков, описание характеристик различных видов концентрации риска (например, контрагентов и видов их деятельности);

ж)
письменные подтверждения остатков по корреспондентским счетам, полученные от кредитных организаций-корреспондентов;

з)
перечень исправительных записей, в том числе красное сальдо, по счетам классов IV «Доходы», V «Расходы»;

и)
сводную ведомость оборотов по отражению СПОД;

к)
расшифровку прочих требований, расчетов и обязательств.»;

20) пункт 56 Указания изложить в следующей редакции:
«56.
Формы финансовой отчетности и пояснительная записка подписываются руководителем и главным бухгалтером кредитной организации.

Годовая отчетность утверждается годовым собранием акционеров (участников).».

2. Настоящее Указание вступает в силу по истечении 7 (семи) рабочих дней со дня официального опубликования.

Председатель                                                                                                                 В. ТИДВА
г. Тирасполь

19 ноября 2020 год
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